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ГАРМОНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 
Розкрито роль міжнародних стандартів фінансової звітності в процесі глобалізації світової 

економіки. Висвітлено результати запровадження міжнародних стандартів фінансової звітності. 

Окреслено питання, вирішення яких дозволить якісно реформувати бухгалтерський облік в Україні. 

Ключові слова: глобалізація, бухгалтерський облік, міжнародні стандарти фінансової 

звітності. 

 

Розвиток міжнародних економічних відносин в рамках глобалізації є 

однією з об’єктивних умов істотних змін як в українській системі 

бухгалтерського обліку і звітності, так і в облікових системах практично всіх 

країн. Сучасний етап соціально-економічного розвитку України тісно 

пов’язаний зі світовою глобалізацією, економічною кризою і характеризується 

подальшим зміцненням ринкових відносин, посиленням євроінтеграційних 

процесів та переходом на Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ). 

Причому відображення сучасних міжнародних процесів в національних 

облікових системах представляє складні, багато в чому поки що не вирішені 

проблеми. 

Метою дослідження є розкриття сутності впливу глобалізації економіки 

на гармонізацію бухгалтерського обліку. 

Глобалізація є основним фактором, що визначає подальший розвиток 

бухгалтерського обліку. Існує безліч точок зору на проблеми такого розвитку, і 

вони багато в чому пов’язані з глобалізацією. Однак в даний час поки ще тільки 

сформульований головний підхід до розвитку обліку у вигляді МСФЗ, але не 



16 

 

визначилися теоретичні та методологічні основи вивчення процесів, що 

визначаються глобалізацією. 

Розробка визнаних багатьма міжнародними організаціями концепцій, 

норм і правил подання облікової інформації у фінансовій звітності є 

далекоглядним кроком економічного співтовариства, що має значення 

глобального рівня. Одним з універсальних інструментів для оцінки 

економічних показників у всьому світі є звітність, складена відповідно до 

міжнародних стандартів. За допомогою МСФЗ можливо представити дані про 

діяльність компаній, зрозумілі зацікавленому користувачеві незалежно від його 

національної приналежності і територіальної віддаленості від суб'єкта 

господарювання.  

Питання запровадження міжнародних стандартів у вітчизняну облікову 

практику постало в Україні з моменту проголошення країною незалежності та 

потреби побудови власної облікової системи. На нормативному рівні перехід на 

міжнародні стандарти був затверджений з прийняттям у 1998 році Програми 

реформування системи бухгалтерського обліку із застосуванням міжнародних 

стандартів [1]. У 1999 р. прийнято Закон України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» [2], з прийняттям якого розпочато етап 

реформування методології бухгалтерського обліку, статичну його модель 

почали змінювати динамічною. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24.10.2007 року було 

схвалено Стратегію застосування міжнародних стандартів фінансової звітності 

в Україні [3], основним завданням якої є створення законодавчих та 

організаційних передумов до запровадження міжнародних стандартів для 

складення суб’єктами господарювання фінансової звітності. 

Процес глобалізації світової економіки, посилення захисту прав 

інвесторів та забезпечення прозорості функціонування міжнародних ринків 

капіталу зумовив нові підходи до удосконалення методології розкриття 

економічної інформації про результати діяльності суб’єктів господарювання, 

насамперед, емітентів цінних паперів міжнародних фінансових ринків» [4]. 
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Останнім часом Україна досить активно бере участь у впровадженні 

МСФЗ, що дозволяє зробити ведення бухгалтерського обліку відповідним до 

світових стандартів. Вивчення і впровадження міжнародних стандартів є 

необхідним для розвитку економічних відносин України із зарубіжними 

країнами. На даному етапі розвитку бухгалтерського обліку для української 

облікової практики гармонізація, на нашу думку, представляє собою 

використання МСФЗ як бази для створення власних, національних стандартів 

та поступовий, повний перехід до МСФЗ. Разом з тим, доцільно відмітити, що 

наразі існують певні проблеми, котрі повинна вирішити наша країна, перш ніж 

остаточно перейти на МСФЗ. Вони включають: створення координаційного 

органу, реформування освіти, перекваліфікація бухгалтерів, державних 

службовців, користувачів інформації, надання дотацій з боку держави на 

приведення у відповідність обліку на окремих підприємствах та обліку за 

МСФЗ, міжнародна підтримка, моніторинг, коригування процесу введення 

МСФЗ. Вирішення цих складних питань дозволить реформувати облік в Україні 

та розпочати якісно новий етап розвитку як практики, так і теорії. 
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CONDITIONS OF GLOBALIZATION ECONOMY 

Summary 

The role of international standards of financial reporting in the process of globalization of the world 

economy is revealed. The results of the implementation of international standards of financial reporting are 

presented. There are certain issues, the solution of which will allow to qualitatively reform accounting in 

Ukraine. 
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